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Постановка проблеми. Розгляд питань з векторної алгебри входить до обов’язкового розділу у курсі аналітичної геометрії. Цей розділ є важливим, так як велику кількість питань з аналітичної геометрії можна описати за допомогою засобів векторної алгебри, а також на основі векторної алгебри побудований векторний аналіз, який дуже часто використовують у курсі геометрії. Окрім застосування у спеціальних курсах, векторну алгебру також можна застосовувати під час розв’язування різних задач з елементарної геометрії. Це допомагає підвищити роль векторної алгебри під час підготовки вчителів з математики у загальноосвітніх школах. 
Аналіз актуальних досліджень. Застосування векторної алгебри при розв’язуванні математичних задач було досліджено у працях Г. Апостолова, В. Бевза, Г. Бевза, Н. Владімірова, Т. Годованюка, А. Губанова, Ю. Захарійченко, О. Зеленяка, Л. Ізюмченко, О. Коломієць, Т. Махомета, З. Слєпканя, Л. Тополя, В. Швеця, В. Ясінського та ін. 
Мета статті – розкрити питань щодо  застосування векторів під час розв’язування різних задач в тригонометрії. 
Виклад основного матеріалу. Методичні особливості застосування векторної алгебри в тригонометрії включають використання векторних рівнянь для опису тригонометричних зв'язків, аналіз векторної природи тригонометричних функцій, а також векторний підход до розв'язання тригонометричних рівнянь та нерівностей. Це підвищує точність і наочність розв'язання задач, зокрема через геометричну інтерпретацію [5].
Методика застосування векторної алгебри в тригонометрії полягає в використанні векторних співвідношень для розв'язання геометричних задач, включаючи обчислення довжин, кутів та інших характеристик фігур. Використання координатного методу дозволяє спростити розрахунки, комбінуючи елементи векторної алгебри з тригонометричними ідентичностями. Це може включати дії над векторами, такі як додавання, віднімання та множення, а також застосування тригонометричних функцій для аналізу кутів між векторами [2].
Векторна алгебра в тригонометрії використовується для вирішення задач, пов'язаних з векторами, кутами та їхніми властивостями. Це включає вектори в двох та трьох вимірах, їхню довжину, напрямки, а також операції над ними, такі як додавання, віднімання, скалярний та векторний добуток. Особливо корисно застосування тригонометричних функцій для визначення координат і кутів між векторами.
Векторна алгебра містить такі основні дії над векторами: додавання, віднімання, множення вектора на число, добуток векторів (скалярний, векторний, мішаний й ін.) [2].
Векторна алгебра наводить строге, просте і зрозуміле пояснення для законів елементарної геометрії. Але в цьому підході з викладання є деякі  недоліки, незважаючи на його строгість і сучасність - формальність. Тому питання щодо того чи доцільно використовувати векторну алгебру у шкільному курсі поки що залишається відкрите.
Але незважаючи ні на що, векторний метод використовується у шкільному курсі геометрії, де його можна використати для простішого і швидшого знаходження результатів, ніж за допомогою інших методів. 
У векторному методі беруть за основу застосування властивостей векторів та основних дій над ними. Шкільний курс геометрії вектор не відносить до основного об’єкту аксіоматики і вивчають в планіметрії і стереометрії після введення координатного методу. Але, у більшій кількості випадків при розв’язуванні задач та доведенні теорем застосування векторів ефективніше за конструктивні підходи, які пов’язані з використанням додаткових побудов, застосуванням елементарної алгебри і тригонометрії [3].
Для успішного користування векторним методом необхідно навчити учнів складати таблиці геометричних співвідношень і їм відповідні векторні рівності. Як правильно складати дану таблицю слід розповісти на уроці, під час вивчення певних властивостей векторів, а більш детальний її розгляд зробити на факультативах або під час позакласної роботи [4].
Тригонометричні функції часто використовуються в векторній алгебрі для [1]:
1. Визначення координат вектора: Якщо відома довжина вектора та його кути, можна використовувати тригонометричні функції для знаходження його координат:
· Для вектора A⃗A з довжиною AA і кутами αα та ββ у тривимірному просторі:
Ax=A⋅cos⁡(α)⋅cos⁡(β)Ax​=A⋅cos(α)⋅cos(β)
Ay=A⋅cos⁡(α)⋅sin⁡(β)Ay​=A⋅cos(α)⋅sin(β)
Az=A⋅sin⁡(α)Az​=A⋅sin(α)
2. Обчислення кута між векторами: Кут між двома векторами A⃗A і B⃗B можна визначити за допомогою скалярного добутку:
cos⁡(θ)=A⃗⋅B⃗∣A⃗∣∣B⃗∣cos(θ)=∣A∣∣B∣A⋅B​
Звідси можна знайти θθ:
θ=arccos⁡(A⃗⋅B⃗∣A⃗∣∣B⃗∣)θ=arccos(∣A∣∣B∣A⋅B​)
3. Опис руху: Тригонометричні функції можуть бути використані для опису руху об'єктів у векторах, особливо в випадках колового руху (наприклад, обчислення вектора швидкості).
4. Перетворення векторів: При обертанні вектора в площині або просторі, тригонометричні функції використовуються для обчислення нових координат вектора.
5. Аналіз сил: У механіці вектори сил часто розкладаються на складові за допомогою синусів і косинусів, що дозволяє легше вирішувати задачі рівноваги та руху.
Ці застосування роблять тригонометрію важливим інструментом у векторній алгебрі, особливо в фізиці та інженерії.

Рис.1. Переваги застосування векторної алгебри в тригонометрії

Отже, для успішного розв’язування геометричних задач використовуючи вектори, слід не лише знати закони векторної алгебри, знати правила  розкладання вектора в базисі, всміти переводити геометричні факти на мову векторів, але і знати певну послідовну методику. 

Висновки. Отже, векторна алгебра має значне застосування в тригонометрії, зокрема для опису геометричних фігур, обчислення відстаней, напрямків та кутів між векторами. Вектори можуть бути використані для вираження функцій, побудови трикутників, розв'язання задач на обчислення площ, а також в чисельних методах для вирішення рівнянь. Це дозволяє спростити математичні розрахунки і наочно продемонструвати певні властивості.
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при розв’язанні задач він дає можливість порівняно легко робити узагальнення, іноді далекосяжні; 


він не вимагає розгляду складних геометричних конфігурацій, а зводить геометричну задачу до алгебраїчної, яку легше розв’язувати, ніж вихідну геометричну;


метод дозволяє зняти труднощі при розв’язанні стереометричних задач, що викликані недостатнім розвитком просторових уявлень, який заважає учням бачити необхідні зв’язки між елементами просторових фігур; 


дозволяє раціонально розв’ язувати традиційні і нетрадиційні задачі та демонструвати цікаві властивості геометричних фігур, чим, безперечно, розвиває інтерес до геометрії; 


дає можливість розв’ язувати також фізичні (і технічні) задачі, і тим самим здійснює міжпредметні зв’язки.

















